

# “公建民营”对接推介 28组成功签约

11月15日下午,安徽省养老服务机构公建民营对接推介会上,合肥市肥东县民政局、滁州市社会儿童福利院、全椒县民政局、淮南市民政局、广德市民政局分别进行了养老服务机构公建民营项目推介。“这次会议,我们组织了部分县市的项目进行推介,并在会上集中签约一批合同项目,应该说,对全省的公建民营工作是一个极大地促进。”安徽省民政厅副厅长耿学梅在会上称,最终推介会上现场两两登台签约,最终成功签约28组。

□ 记者 马冰璐 祁琳/文 周诚/图



签约现场

## 项目推介,亮点多多

合肥市肥东县民政局进行了该县乡镇养老服务中心社会化运营项目推介,详细介绍了项目涵盖的石塘镇养老服务中心、马湖乡养老服务中心等5家养老服务中心的相关情况。值得一提的是,这5家养老服务中心均为合肥市“515”敬老院第二批或第三批建设项目,配备有厨房、餐厅、活动室、浴池、卫生间、办公室等专用设施,设有老年学校,消防安全设施完善,是配套完整、设施齐全、服务完善的独立性养老机构。

滁州市社会儿童福利院进行了医疗康复中心项目推介,据介绍,为积极应对人口老龄化,2015年,滁州市委、市政府将福利中心扩建项目列为“为民办实事”十大民生工程之一,整个项目分两期实施,一期项目于2015年9月底开工建设,主要有示范性老年公寓、儿童福利中心,总建筑面积16000余平方米,现已投入使用。二期项目是健康养老、医养结合的医疗康复项目。其中,新建康复楼1栋,地上五层,地下1层,总建筑面积5425平方米,设计医疗床位60张。医疗康复中心拟进行公

开招标,采取社会化运营,设一级综合医院,将医疗资源和养老资源整合起来,打造成成熟的医养结合合作模式。

全椒县民政局进行了以“引导社会资本积极参与养老服务业”为主题的全椒县敬老院公建民营项目推介。目前,该县共有养老机构16所,规划了两个康养小镇。据介绍,全椒县敬老院公建民营项目拟划分两个标段实施:一标段:5所敬老院,分别为:襄河镇敬老院、武岗镇敬老院、二郎口镇敬老院、古河镇敬老院、马厂镇敬老院,项目总床位:750张,已入住老人:205人,空余床位:545张。二标段:5所敬老院,分别为:西王镇敬老院、大墅镇敬老院、六镇镇敬老院、石沛镇敬老院、十字镇敬老院,项目总床位:596张,已入住老人:309人,空余床位:287张。

淮南市民政局在进行养老机构项目推介时重点介绍了淮南市的政策支持,今年淮南出台了《淮南市人民政府办公室关于加快养老服务业发展的实施意见》,《淮南市人民政府办公室关于印发淮南构建多层次养老服务体系(2018-2020年)行动

计划的通知》、《淮南市公办养老机构改革发展工作实施方案》等文件,旨在推进养老服务设施布局规划、城乡养老服务三级中心、养老院服务质量、公办养老机构改革发展、智慧养老、旅居养老等养老服务体系 and 智慧化产业建设。

广德市民政局进行了特困供养机构公建民营推介,据了解,该市先后出台了关于加快推进养老服务业发展实施意见、居家养老服务试点工作实施办法等制度文件,通过政策支持,鼓励社会力量参与养老服务业,累计发放养老机构运营补贴443.13万元和一次性建设补贴97.5万元;累计发放居家养老一次性建设补贴200万元和运营补贴188.1万元;深入推进养老院服务质量建设专项行动,特困供养机构消防设施全部改造达标,医务室按标准建设,完成特困供养机构基础设施改造5个,特困供养机构公建民营改革3个;投资100万元改造县级居家养老服务指导中心,开展政府购买居家养老服务试点工作,目前已完成约1400人信息采集及录入工作,完成服务9455工时。

## 分享经验,携手共进

在养老服务机构公建民营经验介绍环节,马鞍山市民政局和安徽永太养老服务有限公司“组团”分享了宝贵经验。马鞍山市民政局在分享中介绍了如何通过制定目标任务,明确公办养老机构改革方向、引入民办机制,盘活公办养老资源、实施分类改革,发挥公办养老资源支撑作用、完善政策措施,推动敬老院转型升级等做法大力优化公办机构养老服务供给,并重点介绍了“霍里模式”。

截止到目前,通过加强政策引领,加大招商引资力度,持续推动改革试点,该市公办养老机构改革发展取得明显成效:释放了宝贵的公办养老资源,撬动了社会资本;节约了政府管理运营成本,加速了政府提供养老服务公共产品进程;大幅度提高了养老服务质量水平,有力提升了老年人幸福感和获得感。

作为芜湖县首家“公建民营”型养老机构,安徽永太养老服务有限公司分享了探索“公建民营”之路的成功经验,在政府的指导下,该公司勇于摸索,搞活机制,通过合法合规的程序,充分引入社会资本,走出了可复制的公建民营之路,同时,成功的经验被迅速推广,大大提升了整个县域内养老服务的水平,达到了普惠效果。

该公司还将“爱心、恒心、善心、细心”贯穿整个为老服务流程中,打造爱心家园,用亲情和优质服务陪伴,寓乐于养,每天有活动谱、菜谱,举办春游,每年“重阳节”都精心策划,与老人们欢度自己的节日,让爱传递,让孝传承,让老人享受到了高性价比和宜居型养老服务。



淮南市民政局公建民营项目推介进行中



马鞍山市民政局介绍公建民营经验



芜湖县永太养老服务有限公司介绍经验



肥东县民政局进行公建民营项目推介



广德市民政局进行公建民营项目推介



全椒县民政局进行公建民营项目推介